

今日汝州

2018年9月14日
星期五
农历戊戌年八月初五

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线：0375-6908887
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 2193 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：http://www.ruzhounews.com



汝州市信息中心 官方微信
今日汝州 新闻客户端

讲文明树新风
中国精神
中国文化
中国形象



少年智则中国智

中国网络电视台制 陕西户县 白绪号作

玉立群芳 松风瓷韵

中国工艺美术大师孟玉松汝瓷成就展在平顶山博物馆举办 孟玉松获 50 万元奖金

本报讯（记者 宋小亚）9月13日上午10时，“玉立群芳 松风瓷韵——中国工艺美术大师孟玉松汝瓷成就展”在平顶山博物馆开幕，此次展览是孟玉松大师汝瓷科研、艺术成就的展示，一件件精美绝伦的汝瓷作品让在场人士惊叹不已。

开幕式上，汝州市委书记、市长陈天富为荣获中国工艺美术大师称号的孟玉松同志颁发了 50 万元奖金，孟玉松大师向平顶山博物馆捐赠作品，平顶山博物馆向孟玉松颁发收藏证书。

本次展览时间为 9 月 13 日至 10 月 17 日，由平顶山市委宣传部、平顶山市文广新局主办，汝州市委宣传部、平顶山市文化旅游投资有限公司承办，平顶山博物馆协办。展览总共分为三个部分、七个区域，多层次、多角度展示孟玉松大师的艺术成就。第一部分主要展示孟玉松大师的科技成就，包括孟玉松大师取得四项科技进步奖、一个科技腾飞奖，以及专利证书、科研报告、鉴定证书等；第二部分主要展示孟玉松大师的艺术成就，包括历届国展获奖作品，

国内外博物馆收藏的作品，奥运会、世博会收藏的作品，以及部分国礼作品约 30 件；第三部分主要展示孟玉松大师学生作品，展出孟玉松大师学生的成就及作品约 20 多件。

孟玉松大师从事汝瓷研究 40 余年，是恢复汝瓷天青蓝、17 号豆绿、月白、天青等 4 种釉色的主导者。她把断代千年的汝瓷重新恢复，众多作品获国内外大奖，对汝瓷的发展作出了巨大的贡献。孟玉松是中国陶瓷艺术大师、国家级非物质文化遗产（汝

瓷烧制技艺）代表性传承人、终生享受国务院特殊津贴的汝瓷专家、郑州大学客座教授、平顶山“兴市模范”，2018 年 6 月荣获中国工艺美术大师称号，是目前汝瓷行业唯一一位荣获此项殊荣的专业技术人员。

河南省文化体制改革和发展工作领导小组副组长马正跃，平顶山市副市长王朴，汝州市政协主席陈国重，汝州市委常委、宣传部部长郭杰及省工信委等相关单位负责人出席开幕式。

本报讯（记者 刚鑫雨）近日，已经为全市社会救助工作服务了半个多世纪的市救助管理站告别了南门里旧址，迁往中央公园旁汝州市社会福利救助中心 4 号楼新址。救助站实施分类管理，分别按性别、年龄、自身情况进行专人专管，分男、女性管理区、未成年人管理区及医疗观察区等多个区域板块。

据救助站副站长王会杰介绍，风景秀丽、设施齐全的新救助站目前已设置床位 60 个，将延续坚持多年的救助工作模式。每周救助站都会派人员上街头进行督查，搜寻救助对象，一旦发现将及时与城市管理中心、公安部门对接，以最快速度进行社会救助。由于许多救助对象并不知道救助站，开展街头救助后，工作人员上街搜寻，救助目的更加直接。

“新址的落成将规范救助管理工作，提高救助效率。”王会杰表示。

我市救助管理站迁新址



我市 124 个文明诚信经营商户受表彰

第二批申报工作已开始

本报讯（记者 宋乐义 通讯员 韩学军）“企业要做大做强，必须讲诚信，没有诚信，迟早要被市场淘汰。只有文明诚信经营，才能构建良好的经营秩序，才能赢得继续合作和持续发展的良机。”9月12日，记者从我市召开的 2018 年第一批文明诚信经营商户命名表彰

大会上获悉，我市 124 个文明诚信经营商户受到表彰，第二批申报工作也已开始。

自 6 月 25 日开始，市文明办、市工商局在全市经营户中开展了“文明诚信经营商户”评选活动。活动期间，经过商户自愿申报、工商所严格把关推荐，充分征询市税务局、商务局、食

药监局、物价办等相关部门的意见和建议等一系列过程，经最终研究决定，对在 2018 年文明诚信经营活动中符合条件的汝州市巴庄火锅店、市红沙龙蛋糕房望嵩南路店等 124 个文明诚信经营商户予以表彰。

据了解，我市文明诚信经营评选活动是一项系

统工程，政府严密的组织领导、广大商户的积极参与是基础保障，扎实的推进是重点关键。为此，结合我市创建全国文明城市工作，决定在全市组织开展第二批“文明诚信经营商户”评选活动，组织申报工作已于 9 月 10 日开始。

市领导杨辉星、杜江海、余占营出席会议。

精神病人家中发病滋事 民警妥善处置送医

本报讯（通讯员 韩恒超）9月9日，市公安局庙下派出所快速反应、妥善处置一起辖区精神病患者家中发病滋事的突发事件，成功将其送医治疗，及时消除了辖区安全隐患，受到了群众赞誉。

9月9日中午12点06分，庙下派出所接到110指令：“在庙下镇北刘村梁庄自然村有一名精神病患者精神病突然发作，有暴力行为，情况比较危急”。接警后，教导员秦志国带领程相奇、王红超、闫亚蒙迅速前往现场紧急处置。

民警到达现场与村干部沟通后得知，梁某早年被市精神病院诊断为精神病患者，并接受了住院治疗，近日出院后梁某自行断药拒不吃药，导致其精神状态极不稳定。9月9日上午，梁某情绪失控，损坏物品，有暴力行为，梁某家人联系了精神病院前来接人未果，遂报警。教导员秦志国一边借机与梁某搭讪，一边不动声色安排民警对梁某进行合围，趁其注意力不集中时果断将其控制。目前，梁某已经被送往市精神病院接受住院治疗。

尊师重教 敬老爱幼

温泉镇官西村村干部自费慰问教师和老人

本报讯（记者 郭营战 通讯员 刘亚飞）“俺村的村干部可真不赖，八月十五快来了，干部们自己掏钱给俺买了月饼、苹果，为咱们考虑得多仔细。”9月12日上午，虽然事情已经过去两天了，但温泉镇官西村老人朱认回忆当初的情景仍然有些激动。

9月10日，在全国第三十四个教师节当天，官西村两委班子一行先后对该村小学全体教师以及全村 80 岁以上老人进行慰问。上午 10 时，村两委班子成员带着月饼等礼物来到村小学慰问全体教师。座谈会结束后，他们顾不上吃中午饭，开着小货车，骑着电动车，走街串巷为全村 80 岁以上老人送月饼、苹果等慰问品。当来到二组村民朱认家时，老人正在忙着做饭，对村两委干部的到来既惊喜又意外，一时间激动得直抹眼泪。“看看现在的生活多好啊！环境美了，道路宽了，路灯亮了，日子美了……”朱认激动地说。

“为了让村里百姓享受到文明创建带来的好处，我和主任庞伟合老早就商量着各自掏腰包 5000 元，给村小学全体教师和村里 80 岁以上老人送些慰问品，希望在村两委班子的带动下，在全村营造尊师重教、敬老爱老的浓厚氛围。”该村党支部书记常书伟说。

市实验小学喜获省志愿服务大赛银奖

本报讯（通讯员 李伟恒）9月11日，第四届中国青年志愿服务项目大赛河南省赛区选拔赛暨 2018 年河南省青年志愿服务项目大赛在漯河开赛，来自全省 18 个地市的 135 个志愿服务项目展开激烈角逐。我市实验小学家庭教育志愿服务项目——“陪孩子一起成长”入围决赛，喜获银奖。

我市实验小学“陪孩子一起成长”志愿服务项目以实验小学辖区内家长为服务对象，以“家长好好学习，孩子天天向上”为主线，每周举办一次《周末家教论坛》，每月举行一次大型家教主题培训，每学期举行两次家校互动会议，充分发挥校外家庭教育指导员、学习指导员、心理咨询师的专业特长，对学生及家长进行有针对性的辅导。同时对低、中、高年级的家长展开不同主题的培训，从养成教育、亲子关系、心理疏导等方面，让不同需求的家长得到最大程度地提升。十多年来，为无数家庭化解了亲子矛盾，促进了汝州社会的和谐发展。

本届志愿服务项目大赛由共青团河南省委、省文明办、省民政厅、省环保厅、省水利厅、省卫生计生委、省残疾人联合会主办，漯河市人民政府承办。共分文化宣传、血病助医、志愿服务支持平台、环境保护、邻里守望与为老服务、脱贫攻坚、关爱农民工子女、应急救援、禁毒教育与法律服务、节水护水与水利公益、阳光助残、其他等 12 个类别，大赛通过 3 分钟项目路演、2 分钟评委提问等环节，按照得分高低评选出特等奖和金、银、铜奖，胜出项目将被推荐参加第四届中国青年志愿服务项目大赛。

自行车景观小品亮相街头



图片新闻

近日，记者发现朝阳路中段广场绿地上出现了几处颜色鲜艳的具有年代感的自行车，这些自行车两三个一组摆放在绿地上，配合周围的绿地、花朵，别有一番情趣。据了解，这些自行车是园林处回收的老旧自行车，经过刷漆改造，摆放在街头增加城市的趣味性。

薛亚楠 恽芳芳 摄

创文要重点整治老旧小区

●梁杨子

近日，我市创文督导组针对公共设施、环境秩序、物业管理、创建氛围等对十余个老旧小区进行暗访。存在问题较为严重的多为建房 20 年以上的老旧小区。这些小区因建造时间长，大都存在着楼房外墙脱落、电线交错纵横、基础设施老化、综合环境较差、没有统一物业管理等现象。这些现象不仅直接降低了居住的舒适度和幸福感，还影响了城市形象。在创文工作中，这些三无小区即无物管、无主管部门、无安保措施的老旧小区成

了创文工作的重中之重。

小区是城市的基本细胞，也是创建文明城市的基础。小区不仅是百姓居住生活的地方，同时，它也是一面镜子，折射出一座城市最民生、最朴实的形象。创建文明城市，首先必须创建文明小区，只有每个小区都达到了创建标准，文明城市才能名副其实。群众是城市的主人，是文明城市创建的主体，是文明城市创建成果的受益者。

在小区广泛开展志愿服务活动，引导小区居民主动参与，增强创建文明城市宣传氛围，组织开展卫生整治活动、文化娱乐活动等，着力提升居民在创建文明城市中的知晓率与参与率，同时也丰富了居民的精神文化生活。充分地发动群众参与到创建活动中去，让群众参与到、感受到创建文明城市所带来的实实在在成果。

流杯新论